



tos de Ultramar, podrán fijar su residencia en el punto que les convenga, disponiendo los capitanes o comandantes generales que quedan afectos...

LA REPATRIACION

DE CADIZ POR TELEGRAMA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

El «Buenos Aires»

Cádiz 16, 4 t.

Han desembarcado, el coronel de artillería D. Eduardo Valera, seis jefes y 65 oficiales.

Uno de los soldados muertos en la travesía, el llamado Diego Martín Rocha, era enfermo de paludismo, y se comió, por apuesta, el rancho de diez compañeros.

Las fuerzas llegadas en el Buenos Aires y en el Stuttgart, eran las últimas que quedaban en la Habana.

Los pasajeros fueron testigos de la entrega de la capital, y niegan terminantemente que los españoles y los americanos dieran participación en el acto a los cabecillas insurrectos.

Confirman que al salir nuestras tropas varias mujeres desde los edificios de la Lonja de víveres, los despidieron agitando cuatro banderas españolas.

Añaden que a la salida del Rabat con el general Jiménez Castellanos, los insurrectos le hicieron fuego desde Casa Blanca.

Los norteamericanos no reconocen más que su bandera y arrancan todas las banderas cubanas izadas en edificios públicos.

Numerosas fuerzas insurrectas llegaron a Marianao, posesionándose del cuartel de Dragones, colocando en él la bandera separatista y obligando al alcalde, señor marqués de Cervera, a reconocerla.

Después llegaron los norteamericanos y obligaron a los insurrectos a abandonar el cuartel, arrancando la bandera izando la de los Estados Unidos.

Los insurrectos se marcharon al campo. Consideranse inevitables serios trastornos entre norteamericanos e insurrectos.

Noya.

El «Conde de Venadito».

Cádiz 16, 315 t.

Ha fundado en este puerto el crucero Conde de Venadito, conduciendo los restos de Cristóbal Colón y del capitán de navío Bustamante, gloriosamente muerto en Cuba.

El crucero salió de la Habana el día 12 de diciembre, habiendo hecho escalas en las Bermudas y Payal (Azores).

La travesía ha sido penosísima, y especialmente corrió grave peligro durante la borrasca que sufrió al salir de las Bermudas.

Viene al mando del capitán de fragata D. Esteban Arriaga. Esta misma tarde se verificará el traslado de los restos de Colón al vapor Giralda, y mañana dejará el cadáver de Bustamante en la Carraca.

Las autoridades todas se dirigen ahora a bordo.

Noya.

Cádiz 17, 1230 m.

Se ha verificado, a la hora anunciada, el traslado al Giralda de los gloriosos restos del descubridor del Nuevo Mundo.

El Conde de Venadito siguió por la Carraca, donde el miércoles se verificará solemnemente el entierro de Bustamante.

Asistirán a la fúnebre ceremonia el regimiento de infantería de marina, los alumnos de la Escuela de comendables y las compañías de desembarco.

La Nunciatura y la Victoria harán las salvas de ordenanza, y el desfile de la comitiva se verificará en el campo de maniobras.

empezando el desembarco a poco de su arribo. Han venido en dicho buque, que saldrá mañana por la tarde para Cádiz, 12 jefes y 100 oficiales del ejército, 63 oficiales movilizados, 4 jefes y 16 oficiales retirados y 650 individuos de tropa.

En la travesía murió solo una niña de corta edad. Las fuerzas repatriadas han ido al cuartel de la Trinidad.

Fueron a recibirlos a bordo el gobernador civil, D. Cristino Martos; el militar, D. Manuel Orea; el comandante de marina, D. Leonardo Gómez, y en representación del Ayuntamiento el teniente alcalde Sr. García Guerrero.

El general Ortega envió al jefe del cuartel militar de S. M. el siguiente telegrama: «Repatriados vapor Alicante llegado hoy, al recibir salud SS. MM., me encargaré de volver el suyo afectuosísimo.»

En el vapor Alicante han llegado más de treinta viudas de militares muertos en la campaña de Cuba.

Han venido 11 soldados enfermos. El vapor, al mando del experto capitán catalán Sr. Oliver, ha hecho una feliz travesía.

Salió de la Habana el día 30 del pasado mes de diciembre, el comandante de marina, D. Leonardo Gómez, con el vapor Alicante, con el que se repatriaron a España los restos de Cristóbal Colón y del capitán de navío Bustamante.

El sábado próximo que se verificará el cuarto baile de abonados, habrá un gran concurso de bailes españoles. Las parejas que bailando jota, muleira, sevillanas o cualquier otro baile español quieren aspirar a los cuatro magníficos premios y diplomas de honor que adjudicará un jurado competente, pueden inscribirse en la contaduría de este teatro.

Diez de Barcelona que ha sido robada la espada que sostenía la estatua de Roger de Lauria, colocada en el paseo de San Juan.

TEATRO REAL. Con motivo de los ensayos de La Walkyria no habrá función esta noche en el regio coliseo.

Mañana, miércoles, se pondrá Olean, en que tan arduos son los trabajos de Leona y los Sres. Cardinali y Magini Colletti. El jueves, definitivamente, se estrenará La Walkyria, que será un verdadero acontecimiento, y para cuya representación ha hecho la empresa cuantiosos sacrificios.

Los señores que han hecho encargos de localidades para las representaciones primeras de la gran obra de Wagner, tienen por único término el día de mañana para recogerlas en contaduría.

El teniente general D. José Valera Alvarez, de cuyo fallecimiento en Barcelona nos ha dado cuenta la Agencia Mencheta, nacido en Santo Domingo en octubre de 1822, servía en aquel ejército cuando la incorporación a España de aquella isla y fue de los pocos jefes y oficiales que después siguieron fieles a la bandera española.

Tratados a la gran tralla, prestando importantes servicios en el ejército durante la primera guerra separatista.

Desde 1881 era teniente general, y al pasar a la sección de reserva fijó su residencia en Bayamo, de donde vino a la Península a emprezar la evacuación de nuestras tropas en la isla de Cuba.

S. M. la reina y S. A. la infanta D.ª Isabel asistieron ayer tarde al ensayo de La Walkyria en el teatro Real, acompañadas de la condesa de Sástago, de la marquesa de Nájera y del duque de Sotomayor.

A causa de no estar dispuesta toda la maquinaria de la obra, sólo pudo ensayarse un acto.

La princesa de Asturias y la Infanta doña María Teresa pasaron por la Casa de Campo.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto promoviendo a una canonjía vacante en la catedral de Oria al presbítero D. Félix Ibáñez y Montañá.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden poseyendo la cruz de segunda clase del Mérito militar al comandante de ingenieros D. José de Soria.

FOMENTO.—Real orden disponiendo se anuncie al turno de concurso la provisión de la cátedra de retórica y poética vacante en el Instituto de Cuba.

—Ayer no hubo partes de lluvias en provincias. —La temperatura máxima a las nueve de la mañana fue de 17,6 grados, en Alicante; la mínima de 3,5 bajo cero, en Teruel.

Hemos recibido el número 127 del acreditado periódico técnico y de información que con el título de Boletín Musical se publica en esta corte bajo la dirección del popular maestro Varela Silvari y que contiene trabajos muy notables.

La sociedad de Fabricantes de pan de Madrid y pueblos adyacentes celebra el 18 del corriente, a las dos de la tarde, junta general, en su domicilio social, Puentes, 13, segundo.

En la casa de Socorro del distrito de Palacio fueron socorridos en el día de ayer con albergue, cena y desayuno 201 hombres, 119 mujeres y 82 niños.

Por la Intendencia de Palacio se han remitido los siguientes premios concedidos por S. M. la reina: Al presidente de la comisión de la Cruz Roja de Málaga, un precioso alfiler para corbata (oro, rubíes y brillantes), destinado a las carreras de cintas que forman parte de las fiestas organizadas por dicha comisión a fin de aligerar recursos al socorro de los enfermos repatriados de nuestro ejército, y al del Circolo Católico de Obreros establecido en el Puerto de Santa María un cuadro al óleo para la ría que se propone celebrar.

Ha llegado a la corte, hospedándose en la fonda de la Paz, y en compañía de la señora baronesa, el señor barón de Contenson, presidente del Consejo de administración de la compañía del tranvía eléctrico de Oloron a Jaca. Dicho señor es bastante conocido en Madrid, donde desempeñó el cargo de agregado militar a la embajada francesa durante los primeros años de la restauración.

CRIBENES Y DESGRACIAS. En las inmediaciones del hospital Militar de Valladolid rieron dos gitanos, y uno de ellos disparó sobre el otro un arma de fuego, dejándole muerto en el acto.

El agresor, Juan Escudero, huyó, sin que hasta la fecha haya sido capturado. En la misma capital, ha ocurrido una sangrienta colisión entre los dependientes del resguardo de consumos Tomás Galván y Pío García y varios matuteros, recibiendo el vigilante Galván una patalada en el costado izquierdo, de cuyas resultas se encuentra en gravísimo estado.

Cuatro de los agresores quedaron detenidos. En una posada de la misma capital ha aparecido muerto un empleado del Ayuntamiento.

El juzgado interviene en el asunto. —En Vivero (Galicia) han perecido ahogados dos marineros que intentaron salvar una lancha que había zozobrado en aguas del Valle.

La moda de Madrid se extiende a provincias. En la parroquia de San Vicente de Bilbao ha tratado de contraer matrimonio por sorpresa una enamorada pareja.

En la madrugada última se sintió en Santandrea un fuerte temblor de tierra, que causó la natural alarma en el vecindario y la rotura de numerosos cristales en las casas.

Han quedado instalados en los faroles del alumbrado público de la Carrera de San Jerónimo, calle de Sevilla y Cuatro Calles, los nuevos mecheros incandescentes, que parece se van a establecer en todos los faroles de Madrid.

En Barcelona han empezado a circular los tranvías de tracción eléctrica.

Bolsa de Madrid.—Cotización del 17

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DÍAS, DÍAS. 17. Includes entries for 4 0/0 perpetuo interior, 4 0/0 amortizable, and various obligations.

Table with columns: LONDRES, VISTA, PARIS, VISTA. Includes entries for Telefonema Bax, Propper y C.ª and various exchange rates.

CAMBIOS. Londres, vista, 29 75; París, vista, 29 75.

Interior, fin corriente, 55-90; Exterior, fin corriente, 55-90.

Interior, fin corriente, 55-90; Exterior, fin corriente, 55-90.

ISAN ANTÓN. La festividad del día se ha celebrado hoy con gran solemnidad en la iglesia de las Escuelas Pías de la calle de Hortaleza.

En la misa mayor predió notable panegírico el Sr. Calpena. La orquesta fue brillante; la iluminación del templo espléndida y la concurrencia numerosa.

Por la tarde la calle de Hortaleza y las destinadas al paseo se vieron muy transitadas por los jinetes que lucían su apostura, y caballerías con vistosos aparejos.

Numeroso gentío se entretuvo en presenciar a pie firme el paso de la cabalgata, que recorrió diferentes veces las calles del itinerario, si bien las últimas vueltas se hacían con dificultad, por causa del mosto que había hecho su efecto en algunos cabalgadores.

Paneles pintados no faltaron, como de costumbre. Como desde San Antón, Carnestolendas son según reza la frase popular, hubo disfraces y bromas a cara descubierta, sin que éstas, según nuestras noticias, hayan tenido consecuencias.

La animación de este año no ha desmerecido de la de los anteriores. La tarde apacible.

Se nos ruega llamemos la atención del señor conde de Romanones acerca del estado deplorable en que se encuentra uno de los extremos del pontón municipal que pone en comunicación el paso del Canal con la carretera de Andalucía, donde el plazamiento de unas débiles tablas de acceso pueden ocasionar alguna desgracia al transcurso que frecuentemente le cruza.

También se nos dice que en el lavadero inmediato a dicho pontón, y sin consideración al vecindario que en el mismo sana sus ropas, los pellejeros lavan las pieles a diario, contraviniendo lo ordenado por el señor gobernador, que dispuso efectuar el lavado en el vado de Santa Isabel.

El gobernador militar de Málaga telegrafía al ministro de la Guerra, diciendo que a dicho puerto llegó completo el monumento que iba a erigirse a Colón en la catedral de la Habana y que ahora va a colocarse en Sevilla, y que, por consiguiente, las tres cajas que parece se han perdido, debían contener efectos muy secundarios del mencionado monumento.

El gobernador de Madrid, Sr. Azpilicueta, ha recomendado a los jefes de las comandancias y de línea de la guardia civil, que se active la vigilancia en la población y las afueras, destinado a este servicio todo el personal que sea posible.

Un ambulante de Correos ha presentado denuncia al juzgado, de que el día 5 del corriente le fué sustraído un pliego de valores dirigido a una persona residente en Córdoba.

En esta denuncia dice un colega—se da el caso extraño de que el empleado de Correos ha puesto en conocimiento del juez el número de los billetes que contenía el mencionado pliego.

En el puerto de Tánger fué volcada por la gruesa mar, una lancha del land Rosita, tripulada por cinco hombres.

Los botes del servicio de pasajeros consiguen salvar a los naufragos.

El presidente de la Diputación provincial se ocupa en la actualidad del proyecto de organizar colonias agrícolas-asilo, con objeto de ensayar el nuevo sistema de Hospicios, en forma de que los asilados puedan cubrirse todos los gastos que originen, salvando de este gravamen a las cajas provinciales.

En el piso entresuelo de la casa núm. 89 de la calle del Caballero de Gracia, se produjo esta madrugada un incendio, que por fortuna fué inmediatamente sofocado, gracias al pronto auxilio prestado por los bomberos.

En el piso entresuelo de la casa núm. 89 de la calle del Caballero de Gracia, se produjo esta madrugada un incendio, que por fortuna fué inmediatamente sofocado, gracias al pronto auxilio prestado por los bomberos.

En el piso entresuelo de la casa núm. 89 de la calle del Caballero de Gracia, se produjo esta madrugada un incendio, que por fortuna fué inmediatamente sofocado, gracias al pronto auxilio prestado por los bomberos.

En el piso entresuelo de la casa núm. 89 de la calle del Caballero de Gracia, se produjo esta madrugada un incendio, que por fortuna fué inmediatamente sofocado, gracias al pronto auxilio prestado por los bomberos.

En el piso entresuelo de la casa núm. 89 de la calle del Caballero de Gracia, se produjo esta madrugada un incendio, que por fortuna fué inmediatamente sofocado, gracias al pronto auxilio prestado por los bomberos.

En el piso entresuelo de la casa núm. 89 de la calle del Caballero de Gracia, se produjo esta madrugada un incendio, que por fortuna fué inmediatamente sofocado, gracias al pronto auxilio prestado por los bomberos.

DE FILIPINAS

POR TELEGRAMA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

La situación en el Archipiélago. París 17, 9'40 m.

Telegrafían de Manila que la actitud del Senado americano en tomar una decisión respecto al tratado de paz, es perjudicial al prestigio de los americanos en el Archipiélago.

La mayoría de la población indigena aceptaría la dominación americana, pero resiste por temor a Aguinaldo.

Corre el rumor de que la junta indígena de Ilo-Ilo insiste cerca de Aguinaldo para que éste consienta la ocupación americana, ante el temor de que las tribus de la montaña saqueen la ciudad.

Huertas. Las relaciones germano-americanas. París 17, 9'4 m.

The New York Herald publica un telegrama de Berlín asegurando que un diplomático alemán ha dicho que no puede comprender por qué los Estados Unidos no aprovechan una ocasión para hacer saber lo cordiales que son las negociaciones entre Alemania y América.

Huertas. DE LA AGENCIA FABRA. ¿Sucesos ocurridos? Londres 17.

Esta madrugada se han recibido telegramas de Nueva York dando noticias de Manila, pero en términos muy lacónicos y vagos, pues la censura telegráfica establecida por las autoridades americanas en la capital del archipiélago es cada vez más rigurosa, incluso para los telegramas expedidos por los corresponsales yankees.

Los despachos indicados dicen que el general Otis considera que ha mejorado la situación, tanto en Manila como en Ilo-Ilo.

El mismo general ha telegrafiado a Washington en este sentido. Hasta que lleguen a Hong-Kong buques procedentes de Manila no se podrán tener detalles respecto de los últimos sucesos ocurridos en Filipinas, ni formar juicio sobre las apreciaciones del general americano.

Vapor Correo. Singapore 17. Hoy ha salido de este puerto con rumbo a Colombo, el vapor correo Leon XIII, de la compañía Trasatlántica.—Fabra.

TRIBUNALES. El Canal sentenciado. Recordarán nuestros lectores el hundimiento ocurrido hace algunos años en la calle de San Bernardo, hundimiento que determinó el derribo de la casa que hace esquina a la calle de la Flor.

El juzgado de primera instancia del distrito del Congreso falló el día 4 de enero de 1898, declarando que la empresa del canal de Isabel II era responsable del daño causado en la casa núm. 11 de la calle de San Bernardo y, por lo tanto, tenía que indemnizar a la propietaria, doña Asunción Equiluz, la cantidad en que fueran tasados los perjuicios.

Esta sentencia fué apelada ante la Audiencia y confirmada por la Sala segunda de lo civil.

No se convenció la empresa del canal de Isabel II y recurrió ante el Tribunal Supremo, que no ha admitido el recurso.

Los tribunales de justicia han establecido jurisprudencia en una materia sobre la cual es bastante confusa la ley.

El ministro de Hacienda. En la sesión cuarta de la Audiencia ha comparecido ante el jurado N. M. acusado de un delito de falsedad cometido en el juzgado municipal del Escorial.

Continúa apareciendo el sumario instruido contra el hoy procesado, tan confuso, que como luego se verá, el representante de la ley no pudo formar clara idea de lo acontecido hasta el momento de oír a los testigos, y entonces vióse en la necesidad de solicitar con la sala una información suplementaria con la cual los hechos puedan precisarse más y depurarse la culpabilidad, tanto del procesado, como de otras personas que parezca haber intervenido en el delito.

Según puede deducirse de lo que hasta ahora se conoce de los hechos justiciables, el procesado pagó la contribución territorial de los bienes situados en Madrid, presentando después ante el juzgado municipal una denuncia sobre pago de la cantidad antes abonada por contribución.

Nadie se presentó a la celebración del juicio y quedó así el asunto, hasta que una persona desconocida denunció el ocurrido al fiscal del Tribunal Supremo, y éste ordenó la instrucción del oportuno proceso en averiguación de lo ocurrido.

A primera vista no se ve claro el motivo de la falsedad cometida por el procesado; pero sin que pueda asegurarse que las intenciones de N. M. fueran éstas, vamos a referir lo que acostumbra a hacerse por algunos individuos, con referencia a fines urbanos.

REGALO DE LA CORRESPONDENCIA

La empresa de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, siguiendo la costumbre establecida por los grandes periódicos extranjeros, de ofrecer ventajas a sus lectores, ha hecho un trato con la acreditada fábrica de relojes de D. Carlos Gómez, de cuyas condiciones se pueden enterar en el anuncio que va en cuarta plana y que recomendamos a nuestros lectores por las ventajas que ofrece.

FIRMA DE S. M.

El señor ministro de Hacienda ha puesto hoy a la firma de la reina los siguientes decretos de Gobernación: Concediendo título de ciudad a la villa de Sueca, provincia de Valencia.

Convocando para el día 12 de febrero a elecciones en la provincia de Avila, para cubrir la vacante producida por el fallecimiento del señor marqués de Cubas.

CÍRCULO DE BELLAS ARTES

La comisión encargada de organizar el baile que anualmente celebra esta sociedad en el teatro Real, ha acordado publicar los precios de los palcos, para que los socios de la misma puedan hacer los encargos en secretaría, de nuevo y media a doce y media de la noche.

Este anuncio ha sido tomado en vista del extraordinario pedido de palcos que se hace, y a este fin se ruega a los señores abonados se sirvan retirar sus localidades antes del 7 de febrero próximo, pues pasado este día pierden su derecho.

El baile se celebrará el 18 de febrero, a las once de Carnaval, y el precio del billete personal será el de 20 pesetas, y el de los socios 10, siendo de cuenta del público los impuestos del Estado.

Table with columns: Precios de los palcos, PESNTAS. Includes prices for Platáos, Idem proscenios, Bajos, Idem inmediato, Principales, Idem proscenios, Segundos, Idem proscenios.

Los señores que quieran presentar proposiciones para los servicios de restaurant, guardarropa y serpentina, y contéctese, se servirán solicitando del señor secretario de la comisión antes del día 1.º de febrero próximo por medio de pliego cerrado, entendiéndose que no serán admitidas aquellas proposiciones que no señalen cantidad fija.

La adjudicación de estos servicios se hará al mayor postor y caso de empate la comisión se reserva el derecho de adjudicar a quien tenga por conveniente, pudiendo asistír a este acto los señores solicitantes el día 2, a las nueve de la noche.

NOTAS PROVINCIALES

En la sesión que ayer celebró la corporación provincial dedicaron sentidas frases a la memoria del marqués de Bugoyara los Sres. De Blas, España y Beltrán, expresando el primer orador en la gratitud de la familia y en la admiración por las muchas obras de que había sido objeto. Se acordó por unanimidad consignar en acta el sentimiento de la corporación por la muerte de su ilustre ex presidente.

A petición del Sr. Chiaprieta es probable que la corporación se alee de la real orden del ministro de la Gobernación que suspendió el acuerdo por el que se negaba al empresario de la Plaza de Toros el cambio de fianza.

El Sr. Mateo ha manifestado que en todos los establecimientos de la beneficencia provincial se cometen abusos que había que remediar sin levantar mano, especialmente en el hospital de San Juan de Dios.

Los Sres. Ranero y Martínez Contreras han pedido a la corporación se gire una visita a todos los establecimientos de la beneficencia, en vista de la denuncia hecha por el diputado D. Nicolás de Mateo.

Los Sres. Agustín, Mejía y Peláez se han mostrado desearos de que se abra una información en los asilos de que son visitados, así como también el Sr. Cobo Canalejas, visitador del hospital de San Juan de Dios, que ha protestado contra lo aseverado por el Sr. Mateo.

En la sesión que la corporación celebrará mañana, se dará cuenta de las gestiones que el presidente de la Diputación y el de la comisión de Beneficencia están haciendo hoy en averiguación de lo manifestado por el referido Sr. Mateo (D. Nicolás).

Una propuesta del Sr. Romero se trasladará a la banda de música del Hospicio, el 20 del actual, a Carabanchel Bajo, festividad de aquel pueblo, en que se inaugura una fuente pública.

El Sr. Ranero se ha manifestado satisfecho por el resultado obtenido en el cargo de la deuda provincial, interesándose acerca de la presidencia porque se extinga la deuda que aun tiene la Diputación.

DE MALAGA

POR CORREO

Esta mañana a las nueve llegó, como saben ustedes por telegrama, el vapor Alicante, contratado por la compañía Trasatlántica.

ESTADO ATMOSFERICO

El día 17 en Madrid ha sido casi despejado y no muy frío. El termómetro del óptico D. José Oliva (19, Príncipe, 21), señaló: a las siete de la mañana 12 grados; a las doce del día 10,3, y a las cuatro de la tarde 8,5.

tras leyes, en cuanto se refiere á los que tales hechos realizan. Ya desearíamos que no se nos permitiera en la forma que nos vemos en el mundo...

EXTRANJERO

POR TELEGRAMA

El comercio alemán.

El comercio alemán hace grandes progresos en China.

En Shanghai se ha fundado un periódico escrito en lengua alemana, encargado de las noticias de los intereses políticos y comerciales germánicos en el Celeste Imperio.

Inglaterra en China.

Con referencia á informes de Shanghai, se continúa la noticia de que los ingleses han ocupado las islas de Suzitze, Zamao y Siao.

La cuestión Dreyfus.

Las Ligas de patriotas de los departamentos dirigen exposiciones al gobierno pidiendo que el asunto relativo á la revisión de la causa Dreyfus sea sometido al Tribunal de Casación en pleno.

En la Indo-China.

Cercos de la ciudadela de Hanoi fué atacada la casa de un capitán francés por 200 anamitas.

La milicia se puso sobre las armas, logrando rechazar á los asaltantes, los cuales fueron derrotados, dejando varios muertos y heridos.

Nafragio.

El vapor trasatlántico francés Versailles, que procedente de Saint Nazaire se dirigía á Veracruz, ha encallado cerca de Cuba.

Hasa ahora no hay noticia de que haya ocurrido ninguna desgracia personal.

Escuadra de reserva.

Circula el rumor, y así lo consiguen algunos periódicos, de haberse reunido en Portsmouth una escuadra para ser desfilada la escuadra de reserva.

Presupuesto francés.

La Cámara de diputados, en su sesión de hoy, ha dado principio á la discusión del presupuesto.

LAS QUINTAS DE MURCIA

Nuestro apreciable colega El Correo contesta hoy á un artículo que sobre este asunto ha publicado El Imparcial.

No es cierto que el actual ministro de Hacienda se haya mezclado en el asendereado asunto, como no sea al conceder el crédito que necesitaba la comisaría regia para desempeñar su misión.

Así, pues, el Sr. López Puiguerver no ha sido remora para que la comisaría regia haya desempeñado sus funciones.

Mucho más injusto es el cargo que al señor Puiguerver dirige El Imparcial, fundándose en el hecho, asombrosamente falso, de que dicho hombre público ha infundido en el Consejo de Estado para que este alto cuerpo emitiese determinado dictamen.

El Correo asegura que ni directa ni indirectamente ha tenido intervención personal el Sr. Puiguerver en el referido dictamen.

Rectificadas las dos aseveraciones principales del artículo de El Imparcial, añade El Correo, quedan sólo apreciaciones de carácter general, con las cuales podría estar conforme el Sr. Puiguerver, si no se las revisa de un marcado carácter político, dando á entender que la influencia que legítimamente ejerce en la provincia de Murcia el ministro de Hacienda, por ser allí jefe del partido liberal y por los valiosos servicios que ha prestado á aquella región, le ha empleado en amparar abusos y asegurar impunidad, que, si existen, lamentará como el que más.

El Sr. Puiguerver no pretende cimentar su posición política en escabitos escandalo, ni será nunca, dentro del gobierno ó fuera de él, paladín de ninguna causa de moralidad ó legalidad dudosas.

En los Balkanes por telegrama. Telegrafian de Viena á The Times que se cree de tener graves turbulencias en los Balkanes.

EN LOS BALKANES

FOR TELEGRAMA

Londres 17.

Telegrafian de Viena á The Times que se cree de tener graves turbulencias en los Balkanes.

Añade el telegrama que existe el peligro evidente de nuevas complicaciones en Oriente.

HUELGAS EN BILBAO

FOR TELEGRAMA

Bilbao 17, 11:30 m.

Los obreros de la mina Unión, propiedad del Sr. Rivas, se han declarado en huelga por haberseles rebajado un real en el sueldo.

El número de huelguistas de la mina titulada La Unión asciende á 600, no habiéndose logrado que se ensanchara la huelga como se temía.

DE CUBA

FOR TELEGRAMA

Insurrectos y yankees.

Paris 17.

Refieren los periódicos de los Estados Unidos que han sido de todo punto inútiles cuantas gestiones han hecho los antiguos abecillas de la insurrección cubana para que sus fuerzas sean reconocidas como ejército de la isla.

El general yankee Ludlow, con arreglo á las instrucciones recibidas de Washington, se niega en absoluto á dicho reconocimiento, así como á permitir que el titulado ejército cubano intervenga para nada en la conservación del orden público, del cual se hacen responsables las autoridades americanas.

En las proclamas dirigidas por estas al pueblo cubano se declara que la administración civil continuará bajo la dirección de la autoridad militar yankee.

UN INCENDIO

(POR TELEGRAMA)

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

San Sebastián 17, 12 t.

Esta mañana, á las siete, se ha incendiado una casa situada en una esquina de la calle de Legazpi.

El fuego, que empezó en el almacén de drogas de los señores de Tornos, se propagó rápidamente y llegó á adquirir terribles proporciones.

Por fortuna, no hubo desgracia que lamentar, salvándose milagrosamente los vecinos de la ciudad, si bien algunos de éstos por los balcones, auxiliados por los bomberos, que trabajaron con la mayor actividad y consiguieron evitar con su celo que el fuego se extendiera á los edificios contiguos.

La casa era propiedad del agregado militar á la embajada española en París señor Uxer.

Ardió por completo la referida fábrica de drogas, un estanco, un almacén de tejidos y una bodega.

Los muebles quedaron reducidos á escombros en todos los pisos, y las pérdidas materiales son incalculables.

Esta tarde ha conferenciado con el ilustrado jefe del partido conservador, D. Francisco Silvela, sobre importantes asuntos de Valladolid, nuestro querido amigo el señor Estrada, que según parece saldrá para la capital de Castilla la Vieja.

En los Asilos Municipales para socorro y albergue de pobres sin domicilio, han sido, en la noche anterior, socorridos con cena y albergue 52 mujeres y 183 hombres en el Asilo Municipal del Norte, y 73 mujeres y 214 hombres en el Sur. Total de personas socorridas, 504.

Durante el tiempo del domingo llegaron las aguas del mar hasta las casas de las Arenas y la plaza de Algorta, causando algunos daños, aunque de pequeña importancia.

El conocido escritor D. Luis Ruiz Contreras acaba de publicar una traducción, que ha hecho con gran esmero, de la novela de Champfleury, Desdichas del profesor Letseil.

Es una obra muy interesante, cuya lectura apenas puede dejarse una vez comenzada.

En el puente de Toledo ha sido arrollado esta tarde por el carro que conducía Luciano Rodríguez, resultando con heridas graves en la cabeza y fractura del maxilar inferior y de una costilla.

No se dudaba esta mañana de que el Consejo de hoy habría de ser esencialmente político.

El mismo interés demostrado por el señor Sagasta de que asistan todos los ministros, lo revela, si alguna incertidumbre quedara.

En él, pues, no habrá otro asunto principal y quizás de secundario siquiera, que no sea la cuestión política relativa á la situación del gobierno, y al acuerdo consiguiente de si se ha de ir á las Cortes y en qué forma.

Ha de tener, por lo tanto, grande importancia la deliberación de los ministros, y seguramente que el Consejo será movido.

Desde ayer se insistió en que se le recomiendo la actitud de algunos ministros, y aun se ha hecho tentativa á cuatro, con intenciones exageradas á lo menos, tratándose de aquellos cuyos nombres se citaban.

Algún ministerial muy caracterizado reconocía ayer noche que no se hallaba desposeído de la actitud de todos los consejeros responsables; pero añadía en renglón siguiente que tampoco era la de intranquilidad que les atribuía, y que á pesar de las observaciones que pudieran hacerse, era lo casi seguro que el Sr. Sagasta logre el acuerdo de todos para continuar en el gabinete y presentarse á las Cortes.

Según el ministerial aludido, esto envuelve el que por ahora no se planteará la cuestión de confianza, y quizá el siguiente programa:

Se autorizará al Sr. Sagasta para llevar á la firma de S. M. la reina el decreto convocando las Cortes en el momento oportuno, y que será probablemente ocho ó diez días después que se apruebe el tratado de paz por los Estados Unidos; es decir, para primeros de febrero.

Y en el Consejo de hoy no pasará más porque no habrá tampoco tiempo para otra cosa.

Posteriormente se celebrará otro y otros Consejos, antes de las Cortes, para que los ministros den cuenta de los primeros proyectos que han de llevar á ellas con carácter de urgencia.

En la ciudad de Cieza se ha cometido hoy un crimen espantoso, que tiene conseruados á los habitantes de aquella comarca.

PROVINCIAS

FOR TELEGRAMA

Entierro de un contraalmirante.

Mañana llegará en los restos mortales del contraalmirante D. Ignacio Gómez Leño, muerto en la Habana el año 1893.

El entierro tendrá lugar mañana á las diez y media de la noche, con rumbo á las Palmas, Montevideo y Buenos Aires.

Alcázar de Génova.

Procedente de Génova fundó esta mañana en este puerto el vapor Covela, de la misma Compañía «La Velosa», á que perteneció el incendiado Victoria.

Después de embarcar la correspondencia y pasajeros del barco destruido, el Covela zarpó, á las ocho y media de la noche, con rumbo á las Palmas, Montevideo y Buenos Aires.

La tripulación del Victoria continuará aquí hasta que termine el expediente formado por el siniestro.

Noticia triste.

Palma 17, 3:30 t.

Esta madrugada ha fallecido D. Alejandro Vega Peñalor, electo presidente de la Audiencia criminal de Cáceres.

Crimen horrible.

Murcia 17, 4:20 t.

En la ciudad de Cieza se ha cometido hoy un crimen espantoso, que tiene conseruados á los habitantes de aquella comarca.

Un pastor, llamado Ramon López García, de quince años de edad, ha sido bárbaramente asesinado por Pascual López Cabero, de veintinueve años, quien le dió dos cortes en el cuello con una navaja de punta cortada; después con una piedra le aplastó la cabeza y, por último, enterró el cadáver.

El móvil del crimen fué el robo, para apoderarse del criminal de 20 reales que tenía el pastor.

El asesino, que ha servido en Cuba como sustituto, ha sido aprehendido y ha confesado el crimen.

Mañana llegará en los restos mortales del contraalmirante D. Ignacio Gómez Leño, muerto en la Habana el año 1893.

CONSEJO DE MINISTROS

FOR TELEGRAMA

Poco después de las cuatro de la tarde se ha reunido el Consejo en casa del Sr. Sagasta.

Asisten todos los ministros.

El objeto principal de la reunión es esencialmente político. Se tratará de resolver acerca de la situación del gobierno, y como inmediatamente relacionado con esto, de acordar en principio la convocatoria de las Cortes, aunque sin fijar el día y de la forma en que ha de presentarse á ellas el gabinete; es decir, si ésta continúa como está y se presenta en breve plazo al parlamento.

La impresión que domina esta madrugada entre algunos ministeriales caracterizados, ya la hemos dicho en otro lugar, y aunque hemos oído también referencias

contrarias, según las cuales del Consejo saldrá la crisis, parecen hasta ahora menos probables que la primera.

El Sr. Sagasta nada ha dicho sobre su pensamiento de un modo autorizado, y los ministros nada tampoco en definitiva, de suerte que no es fácil adivinar lo que haya de ocurrir.

Hay, sin embargo, la creencia de que la principal dificultad que opondrá algunos ministros para que las cosas continúen como están es el concepto en que han de presentarse á las Cortes, porque varios de ellos opinan que no pueden ir como interinos ó amenazados de pronta sustitución, puesto que se encontrarían sin autoridad alguna, no solo para llevar proyectos de ley de interés, sino hasta para contestar en los primeros debates á los cargos de las oposiciones.

Los ministros llevan algunos asuntos para despacho.

El de Gracia y Justicia unos expedientes de indulto de pena capital para elegir de entre ellos los que hayan de someterse á la regia prerrogativa del día del santo del rey.

Y los de Hacienda, Guerra y Ultramar varios expedientes de poca importancia.

De los prisioneros de Filipinas no hay nuevas noticias, según han manifestado los señores Romero Girón y general Correa.

El señor ministro de Estado ha dicho que no hay nota alguna cambiada ni recibida del gobierno inglés relativa á Gibraltar.

Y realmente cuanto se diga sobre esto no hace otra cosa que excitar roscos y amontonar alarmas que muchas veces no tienen fundamento, porque en los asuntos internacionales toda prudencia es poca.

De las declaraciones y proyectos que el señor ministro de Hacienda atribuye á la Gaceta de Francia ha dicho el Sr. López Puiguerver que estaba este periódico bastante desorientado.

Y por último, el señor ministro de la Guerra ha manifestado que el general Arce tendría que dar explicaciones de las declaraciones hechas en Valencia relativas al estado del ejército, pero que este asunto no lo llevaba al Consejo, porque él, como ministro de la Guerra, tenía sobradas facultades para pedir las explicaciones.

Por fuera y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las PASTILLAS del DR. ANDREU.

Espectáculos para el día 18.

TEATRO REAL.—8 1/2.—F. 58. de ab.—T. 1.º—Otello.

ESPAÑOL.—8 1/2.—(Moda).—Raza venciada.—Me conviene esta mujer.

COMEDIA.—8 1/2.—Juan José.—El asistente del coronel.

PARIS.—8.—F. 109 de ab.—Serie 4.ª.—T. imp.—Cuatro Varas.

LARA.—8 1/2.—(Moda).—Un vaso de agua.—Pedro Jiménez (reprise).—(Segundo acto de la misma).—Alta mar.

ZARZUELA.—8 1/2.—El Sr. Joaquín.—La viejecita.—La Virgen del Puerto.—Gigantes y cabezudos.

APOLO.—8 1/2.—Los tres millones.—La chavala.—La fiesta de San Antón.—Amor engendra desdichas, el Guapo y el Fico y verduleras honradas.

ROMBA.—8 3/4.—Nina Rosa.—La salamanguina.—¡A mí, los reventadores!—Betina.

BARBIERI.—8 1/2.—Las diabluras de Perico.—El hijo del boticario (estreno).—Mamadiselle Bergés.—A lo tonto á lo tonto (ladrones) (monólogo).—(Baila al final de cada sesión).

CASINO MUSIC-HALL.—9 1/2.—Grandes novedades.—Complets Chansonnet.—Sra. Paula del Monte.—La hermosa bailarina Guerrero.—La troupe Nogara.—Señorita Kara.—Sr. Duchatel.—El conate El Turia.—Sra. Amalia.—Sr. Blanco.—Baila español.

Todas las tardes, de tres á cuatro y media, ensayos públicos.

DRAMAMA (sucursal de La CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Puerta del Sol, 1, y Carrera de San Jerónimo, 1).—Todos los días, de ocho mañana á diez noche, «Un paseo por el infierno».

—Y sus asustados ojos no trataban de penetrar el odioso secreto.

Lorenza desaparecida, la otra víctima que había llegado hasta el borde de la tumba y salvada por una especie de milagro, aquella Valentina que volvía á encontrar al lado del conde de Arnel, que la había llamado su hija, la sumían en una confusión inexplicable.

Y mientras que se preguntaba por qué prefería la oscuridad á la luz, los cánticos del sacerdote y de los pescadores resonaban en la bóveda de la iglesia alrededor de los ataudes que encerraba las personas para ella más queridas.

—¿Su padre y su madre!

Los dos habían muerto heridos por un mismo golpe.

Creía que no la quedarían fuerzas para vivir. Estaba atontada, anonadada.

Los que se hallaban á su lado creyeron por un momento que se iba á desmayar y su tío la dijo con el acento de una profunda ternura:

—¡Valor, hija mía!

La joven se irguió, y mirándole con los ojos en los cuales estaba reflejado un agradecimiento infinito, contestó:

—Eso es lo que pido á Dios.

Se terminaron los oficios.

El cortejo volvió á emprender su marcha al cementerio.

¿Habéis visto alguna vez esos campos de reposo de las playas normandas ó bretonas situados al pie de antiguas torres, llenos de tumbas cubiertas de musgo y de verdura, de bajos muros vestidos de yedra y de espinos y en los cuales se dice uno que agradaria dormir allí con un sueño arrullado por el ruido de las olas?

El cementerio de Pleyber se les parece. Al lado de la iglesia habian abierto dos sepulcros. Susana se arrodilló sobre la yerba y permaneció en esta actitud orando hasta el momento en que quedaron llenas.

Los asistentes se dispersaron sin que ella se hubiese levantado aún.

Hubiese podido verse cómo los sollozos levantaban su joven pecho.

El pañuelo que tenía en la mano estaba empapado en lágrimas, como si lo hubiese mojado en las olas que iban á morir á algunos pasos de ella.

—¡Ah!—murmuró con voz ahogada.—¡Por qué no me moriré yo también!

El joven no pudo hacer más que repetir de nuevo:

—¿Susana mía!

—No—dijo con fuerza,—en adelante no puedo ser ni vuestra ni de nadie.

—¿Por qué?

Un estremecimiento convulsivo la sacudió y no pudo contestar.

—¿Susana!—prosiguió el joven,—mi prometida, vida mía, amor mío, ¿no os he jurado amaros eternamente?

—Os relevo del compromiso.

—¿Queréis causar mi desgracia?

—¿No debo hacerlo?

La joven está en sollozos.

Su dolor se hizo aterrador durante algunos instantes.

Rasgó el pañuelo con los dientes, al mismo tiempo que decía:

—¡Oh, Luis, Luis! ¡Esto es horrible!

Por fin se tranquilizó.

Sus ojos se encontraron.

Había tanto amor, tanta ternura, tal súplica en los del oficial, que la joven se precipitó en sus brazos, murmurando:

—¡Pues bien, sí, os amaré siempre, siempre! ¿Podría acaso vivir sin vos? Sois tan bueno como Dios á no renegar de mí, amigo mío, y no lo olvidaré nunca.

VIII

Liquidación.

Unos cuantos días después, sobre las cinco de la tarde, el conde Roberto de Arnel hallábase sentado delante de la mesa del despacho de su hotel de París.

Con la cabeza apoyada en sus dos manos, con la vista fija en la tapicería de las paredes, repasaba con una especie de estúpido los sucesos que se habían desarrollado tan rápidamente en unas cuantas semanas, y cuyo principio databa para él desde el día de su encuentro con Lorenza en el convento de los Moros.

¿Quién le hubiese dicho en aquellos momentos que unos cuantos días después caería bajo el golpe de unos miserables, pagados por aquellos á los cuales consideraba como su única familia, y á los cuales estaba dispuesto á sostener y amar!

Y sin embargo era cierto.

Su misma sobrina, la bella y serena Clotilde, había arrojado la terrible trama en la cual

Valentina, había caído, y había estado á punto de sucumbir después de su madre.

La culpable, por sí misma, se había hecho justicia.

Si los crímenes habían sido odiosos, la expiación también era completa.

El baron de Bracey y su cómplice descansaban en un rincón ignorado al pie de los acantilados de Pleyber frente al salvaje mar, después de haber desaparecido en una de esas castañuelas inexplicables y sobre las cuales las tinieblas del misterio se ciernen y que son imposibles de penetrar, si los testigos del drama persisten en su discreción y permanecen mudos.

Ahora bien, de todos cuantos habían asistido á la escena nocturna del castillo de Pleyber, tan solo uno podía hablar.

Bautista, el ayuda de cámara del baron Claudio y el conde, le había comprado el silencio.

Además, ¿qué sabía?

Que sus amos se había suicidado.

¿Pero por qué razón?

Lo ignoraba.

Y para qué y con qué objeto lo hubiese hecho.

Que interés podía haberle movido.

Puede decirse que Bautista lo quería.

El baron había sido muy bueno para él, y su criado creía firmemente que no volvería á encontrar un amo semejante, ni una casa tan agradable.

No se supo pues nada de las causas que motivaron el fin trágico de los padres de Susana.

La presencia del conde de Arnel en Chambry por donde había pasado al regresar á París con la huérfana, hubiese bastado á rechazar las sospechas de la enemistad de los miembros de esta gran familia, si en la mente de los castellanos del castillo hubiese surgido alguna duda.

El escándalo tan temido por el conde, estaba pues evitado, gracias á las precauciones que había tomado.

Por lo demás estaba sumido en un profundo duelo, cuyo dolor era atenuado por la presencia de su hija.

La puerta de su despacho se abrió.

Estaban Robin entró.

El ex dragón estaba en traje de viaje, aun lleno de polvo, como si hubiese recorrido muchos kilómetros en tren.

—Por fin ya estoy de regreso—dijo.

El conde le preguntó:

—Desde anoche.

—Síntate.

—Con gusto.

Estaban cogió con dos dedos una pesada silla sin hacer el menor esfuerzo y se sentó al lado de su amigo.

Y en seguida dijo:

—Todo se ha hecho á vuestro deseo.

—¿El joven doctor?

—Es un hombre admirable. El nos ha dirigido. Ibamos tres para esta expedición: el doctor, un anciano guarda, que es un excelente sujeto, y yo. Se llama Benito y vive en una casa aislada en medio de la landa. Hemos sido favorecidos por una hermosa luna. No os ocultaré que la ceremonia ha sido lúgubre, y he hecho bien en no dejaros venir. Además, nos sobrábamos para llevar á cabo semejante tarea, y vuestra presencia hubiese despertado sospechas en Chambry. Nadie nos ha visto ni hemos visto á nadie.

—De modo?

Estaban Robin declaró con gravedad:

—Todo ha terminado. El estanco ha devuelto lo que recibí. Hemos encerrado los restos de aquella mujer en un ataúd sólido, y se halla depositado bajo las losas de la capilla en ruinas del bosque de Brebannes, que depende de la posesión de Chambry. Es imposible que se pueda conocer este traslado. Podrís restaurar esta capilla cuando queráis, ó si lo preferís, podrís transportar los restos al convento; pero este traslado tendría dificultades. Ahora es preciso olvidar y vivir.

El conde levantó los ojos al techo y tendió la mano á su fiel compañero, que prosiguió:

—Tenéis una hija. En ella debéis pensar... Después de todo, ¿qué más podíais esperar?

—¿Acaso no tenía razón Estaban Robin?

—¿Podía acaso Lorenza poner su mano en la que había herido de muerte ante sus ojos al comandante de Brede? No, indudablemente.

BOLETIN Religioso del día 18 Santos del 18 de enero. La Catedral de San Pedro en Roma; Santas Prisca y Pascasia, vírgenes y mártires, y San Leonardo, confesor.

Quintos para el día 18 Se gana el público de Cuarenta Horas en San Sebastián; a las diez misa cantada, y por la tarde oratorio del señor cura párroco.

Lo llamado en anuncios anteriores por cinco vencimientos y por material del Tesoro, y resguardos de recibos y resúmenes del empréstito de 175 millones de pesetas que no se hayan presentado al cobro.

Entrega de títulos de Deuda perpetua al 4 por 100 interior y exterior, de la emisión de 1882, procedentes de conversión del 3 por 100, ferrocarriles, inscripciones y resúmenes del 3 y 4 por 100, que no se hayan recogido a pesar de los llamamientos hechos al efecto.

Asilos municipales En la noche del 16 han sido socorridos con cenita y albergue 57 hombres y 172 mujeres en el Asilo del Norte, y 75 mujeres y 216 hombres en el del Sur.

Gobierno Militar. Servicio de la plaza para el día 18 de enero. Páramo: Ciudad Rodrigo y Alcantara.

En el santuario de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, calle de Garcilaso (Chamberí), a las cinco de la tarde habrá exposición de S. D. M., rosario, visita y bendición, terminando con un cántico a la Virgen.

Oratorio del Caballero de Gracia.—La Santa Escuela de María celebra, sus ejercicios, por la tarde, a las tres y media, el miércoles 18, con un sermón y oración.

Comedor de la Caridad En el Asilo de Huérfanos del Sagrado Corazón de Jesús, calle de Claudio Coello, se han socorrido hoy 4.005 personas.

Duda pública Pago y entrega de valores. Día 18. Pago de intereses de inscripciones del semestre de 1.º de julio de 1883, anteriores, facturas presentadas y corrientes.

Día 19. Pago de intereses de todas las clases de Deuda del semestre de 1.º de julio de 1882 y anteriores (excepto Obras públicas, carreteras e inscripciones), anteriores, y resúmenes de títulos del 2.º por 100, autorizados en todos los sorteos; facturas presentadas y corrientes.

DINERO Única casa que paga bien las libras, papeles del Monte, tabiques y otros. Clavel, 6.

SE TRASPASA la gran Pastelería Francesa de la calle Mayor, 65.

PÉRDIDA en la noche del lunes, de tres sortijas aladas y envueltas en un pañuelo blanco de seda, desde la escalera de los palcos principales del teatro Español por las calles del Príncipe, Serrilla, Peligro, Clavel, plaza de Bilbao, calle de San Mateo hasta la de Hortaleza, número 54, 1.º, donde se gratificará al que las presente.

LA PROVEEDORA Prestamo al comercio e industria. Alícuota interés, fácil pago. Sobre hipotecas. Finanzas urbanas Madrid, rústica Castellana y Extremadura.

OCASION Se vende o alquila la finca llamada Cuarenta Financas, en la Prosperidad, con fábrica de harina a vapor sistema de Högberg, conducción de aguas de Lozoya y alambros eléctricos. Informes, Dirección general de la Guardia Civil, de 2 a 5 tarde.

SECRETOS CATALOGO REBENTADO Se vende o alquila la finca llamada Cuarenta Financas, en la Prosperidad, con fábrica de harina a vapor sistema de Högberg, conducción de aguas de Lozoya y alambros eléctricos. Informes, Dirección general de la Guardia Civil, de 2 a 5 tarde.

TEATRO REAL Se cede un palco principal a 4.º turno. Razón, Español, 14, bajo.

ESTUFA Se vende una nueva para conservación de plantas, con su termómetro. Rey Francisco, 8, de 10 a 12.

CABALLO Se vende, bueno, sin cerrar. Razón: Monte Esquivel, 21, 2.º.

Traspaso Zapatería, sitio: calle de Baza, 3, cerería.

SE TRASPASA la gran Pastelería Francesa de la calle Mayor, 65.

PÉRDIDA en la noche del lunes, de tres sortijas aladas y envueltas en un pañuelo blanco de seda, desde la escalera de los palcos principales del teatro Español por las calles del Príncipe, Serrilla, Peligro, Clavel, plaza de Bilbao, calle de San Mateo hasta la de Hortaleza, número 54, 1.º, donde se gratificará al que las presente.

LA PROVEEDORA Prestamo al comercio e industria. Alícuota interés, fácil pago. Sobre hipotecas. Finanzas urbanas Madrid, rústica Castellana y Extremadura.

OCASION Se vende o alquila la finca llamada Cuarenta Financas, en la Prosperidad, con fábrica de harina a vapor sistema de Högberg, conducción de aguas de Lozoya y alambros eléctricos. Informes, Dirección general de la Guardia Civil, de 2 a 5 tarde.

SECRETOS CATALOGO REBENTADO Se vende o alquila la finca llamada Cuarenta Financas, en la Prosperidad, con fábrica de harina a vapor sistema de Högberg, conducción de aguas de Lozoya y alambros eléctricos. Informes, Dirección general de la Guardia Civil, de 2 a 5 tarde.

TEATRO REAL Se cede un palco principal a 4.º turno. Razón, Español, 14, bajo.

ESTUFA Se vende una nueva para conservación de plantas, con su termómetro. Rey Francisco, 8, de 10 a 12.

CABALLO Se vende, bueno, sin cerrar. Razón: Monte Esquivel, 21, 2.º.

Traspaso Zapatería, sitio: calle de Baza, 3, cerería.

QUINTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON DOMINGO ORTIZ DE ZARATE Y LANDA QUE FALLECIÓ EL DÍA 18 DE ENERO DE 1894 R. I. P. Su viuda doña Francisca Arrázola y Navarro, sobrinos y demás parientes, Suplican a sus amigos le encomienden a Dios.

¡FUERA CANAS! RESTAURADOR HIGIENICO DEL CABELLO No mancha ni quema y evita la caída; conserva el color castaño o negro aplicado una vez al mes. Frasco, 2 pesetas. Remitido por correo, 3. Único depósito, Periferia Inglesa y Farmacia García, PRÍNCIPE, 13, Madrid.

A LAS SEÑORAS EN EL GRAN TALLER DE MODAS ESTABLECIDO EN LA CUESTA DE SANTO DOMINGO 6, 2.º DERECHA encontrarán cuantos figurines de última moda deseen en toda clase de prendas, para señoras y niños. Se enseña a cortar, preparar y practicar en toda clase de prendas, por una buena e inteligente oficial. Se dan lecciones a domicilio y lecciones sueltas. También se venden patrones. Cualquier señorita que sepa algo de modista y necesite ejercerlo fuera de su casa, se la dan lecciones en este gran taller. Se reforman toda clase de trajes. Se admiten señoritas que deseen aprender, pagando una pequeña mensualidad. Se reciben encargos para provincias, mandando carta a la directora y un sello para la contestación.

LA SEÑORA DOÑA CLAYTONA USYA Y ZABAY viuda de Zabay, ha fallecido el día 17 de enero de 1893, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Su director espiritual D. Federico Pérez Juan; sus desconsoladas hijas D.ª Remedios, D.ª Pilar, D.ª Rosario y D.ª Concepción; hijos políticos D. Manuel de Lusañ y García y D. Francisco de Latorre y Lusañ; nietos, sobrinos, sobrinos políticos, demás parientes y familiares, ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 18 del corriente, a las nueve y media de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Hortaleza, núm. 146, al cementerio de la Sagrera de San Justo, por lo que quedarán eternamente agradecidos. El duelo se despide en el cementerio. Se suplica el coche.—No se reparten esquelas.

PRESTAMOS Todo su valor por alijar y pagar. Frasco de 100 pesetas. Frasco de 50 pesetas. Frasco de 25 pesetas. Frasco de 10 pesetas. Frasco de 5 pesetas. Frasco de 2 pesetas. Frasco de 1 peseta. Frasco de 50 céntimos. Frasco de 25 céntimos. Frasco de 10 céntimos. Frasco de 5 céntimos. Frasco de 2 céntimos. Frasco de 1 céntimo. Frasco de 50 milésimos. Frasco de 25 milésimos. Frasco de 10 milésimos. Frasco de 5 milésimos. Frasco de 2 milésimos. Frasco de 1 milésimo.

GRAN LOCAL Se alquila uno muy espacioso para taller ó gran almacén, con dos huecos. FACTOR, NÚM. 5. DEBILIDAD Y EXCITACION NERVIOSA, NEURASTENIA, ANEMIA, DEBILIDAD GENERAL, PERIDIAS, SENSACIONES, HISTERISMO, MALAS DIGESTIONES, JAQUECAS, MELANCOLIA, PARALISIS, FALTA DE MEMORIA, VERTIGOS, DESVANECIMIENTOS, PROSTRACION Y PRONTO REGENERACION. TONICO KOCI frasco 9 pías. Venta boticas y Gabinete Médico-Americano, Alcalá, 23, 1.º. Madrid. Folleto de curas y consultas gratis y por carta los de fuera. Va correo enviando en carta certificada 9 pesetas en sellos ó libranza.

LA MODA EUROPEA EDICIÓN ESPECIAL PARA ESPAÑA DIRECTORA, D.ª JOSEFA PUJOL DE COLLADO REDACCION, DUQUE DE RIVAS, 3 ADMINISTRACION, FACTOR, 7. Esta GRAN REVISTA DE MODAS se publica quincenalmente y consta de ocho páginas de abundante y escogida lectura, con muchos grabados en negro de labores, modelos, etc. Seguirá con tal cuidado todas las variaciones de la moda y atenderá con tanto esmero todo cuanto se relacione con lo útil, que la presencia de esta revista es de absoluta necesidad en todos los hogares. A cada número acompaña ya un figurín primorosamente estampado en colores, ya un patrón de prenda grande. Un número, 25 céntimos. Nuestros suscritores tendrán derecho a recibir en su domicilio (por mano del repartidor en Madrid y franco de porte en su residencia en provincias) los dos números mensuales por 30 CENTIMOS. Se servirán pedidos a nuestros corresponsales en provincias y a los vendedores en Madrid en condiciones especiales. Los pedidos a nuestra Administración (FACTOR, 7), a nuestra Sucursal (PUERTA DEL SOL, 1) y a los repartidores.

SEXTO ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR DON JERÓNIMO ANTON RAMÍREZ ABOGADO DEL ILUSTRE COLEGIO DE MADRID ex Diputado a Cortes, Magistrado oesante de Audiencia territorial, caballero grande cruzes de la real orden española de Isabel la Católica y de la de Nuestro Señor Jesucristo de Portugal, Comendador de la de Carlos III, etc., etc. falleció el día 19 de enero de 1893 R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 19 del mes actual en la iglesia de la Encarnación, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el alma de dicho excelentísimo señor. Su hermana doña Teodora, ruega a los demás parientes y amigos se sirvan encomendarle a Dios.

LIMONADA PURGANTE de citrato de magnesia. Es muy agradable y eficaz, y no produce irritación. Frasco de 1 y 150 pías. Farmacia de Sánchez Ocaña, Atocha, 25, frente a la de Relatores. Petróleo y gasógeno Clase superior: litro, 90 céntimos. Se sirve a domicilio en bidones de 2, 3, y 5 litros.—P.F.Z. 11, LAMPISTERIA.

VINO DE PEPTONA ORTEGA PARA CONVALESCENTES Y PERSONAS DÉBILES: es el mejor tónico y nutritivo. Insipiente, masas digestivas, anemia, tisis, raquitismo, etc. FARMACIA: LEÓN, 13.—LABOR. GRANADA 5, MADRID.

—No hablemos más, ni del pasado, ni de nada que pueda entristecernos. En seguida abordó otra conversación: —¿Están arregladas las cuentas?— preguntó. —Aun no. —¿No habéis visto a los miserables? —Los estoy esperando. —Me alegraría estar aquí... ¿Me permitiréis?... Esteban Robin dirigió una mirada al reloj. —Las cinco—dijo.—No tardaréis mucho en tener delante sus simpáticas fisonomías. Como para darle razón, la puerta se abrió de nuevo y Margarita asomó por entre los cortinones su encantadora cabeza, y dijo: —Hay ahí un hombre que desea hablar al señor conde. —Que entre. Era Dionisio Labute, que acudía el primero a la cita. El cochero se adelantó con el paso temeroso y mesurado de un creyente al pasearse por una catedral. El esplendor del vestíbulo y de la escalera por los cuales acababa de pasar, le imponían una especie de respeto religioso. Daba vueltas a su mugriento sombrero entre sus dedos con aire estúpido, y, sin embargo, no estaba exento ni de buen sentido ni de finura. —Avanza—le ordenó Esteban Robin,—y nada temas; estás en casa de unos amigos. Le presentó una silla de terciopelo, sobre la cual el pobre cochero no se atrevía a sentarse. Pero al cabo de medio minuto se familiarizó y empezó a hablar sin cortedada. En una palabra; había reflexionado y decididamente prefería la estancia en París. En el fondo no se creía más torpe que cualquier otro; y puesto que el señor de Arnel quería ayudarle, contaba trabajar y hacer fortuna. Con valor llegó a explicar que no pedía regalo alguno. El señor de Arnel nada le debía. Lo que había hecho no valía ni siquiera las gracias. Pero si le adelantasen tan solo ocho o diez billetes de mil francos, se encargaría de hacerlos prosperar comprando tres ó cuatro coches, y en cuanto que hubiese formado una bolita de nieve, no le sería difícil agrandarla en poco tiempo. El oficio no era malo; no necesitaría más que tener ojo avizor, trasnochar y madruguar. Lo demás era cosa suya.

—¿De modo que estás decidido?—le preguntó Esteban Robin. —Sí, por completo. —¿No te gustaría más vivir en tu país? —Allí volveré dentro de algunos años. En pocas palabras se pusieron de acuerdo. Dionisio Labute salió con diez mil francos en el bolsillo, repitiendo: —Es un préstamo, caballero, y os lo devolveré con los intereses, a fa de normando; lo veréis, y creo que no se ha de tardar mucho tiempo. Estaba encantado. Esteban Robin le acompañó hasta el descansillo de la escalera y le dijo: —Eres un excelente muchacho, Dionisio; trabaja y nada temas; se te ayudará. Iban a separarse cuando en el vestíbulo del hotel operaron su entrada dos nuevos visitantes. —¿El señor conde de Armel?—preguntó el más alto. Al oír el tono de aquella voz, Dionisio Labute hizo un movimiento de repulsión. —Desconfiad—dijo a Esteban Robin;—vale muy poco; es más malo que un bandido, dicho sea en honor suyo. —Le conocemos. Dentro de un par de días se hallará lejos de París. —¿Por qué no lo estará ya? Pasaron los unos al lado de los otros. Brosar el Guapo dirigió a su cochero una mirada venenosa, impregnada en sorda rabia, mirada igual que la hubiese podido dirigir a un perro que le hubiera mordido las tibias. El cochero, que no estaba ya bajo su dependencia y que no le temía, se acercó al bandido, y mirándole frente a frente le dijo: —¿Qué te pasa? —¿Tú nos has vendido, pero me las pagarás todas juntas. El normando contestó encogiéndose de hombros: —No te he vendido, pero hubiera debido hacerlo. A Brosar le entraban ganas de rugir. Levantó el puño. Dionisio Labute soltó una carcajada. —Mira, no hagas tonterías ni te las eches de matón; te conozco; un pilleto de quince años te haría correr. Hasta la vista, y ya lo sabes: cuando quieras estoy a tu disposición. Y en voz baja le dijo: —¡Cobarde! El otro hizo como si no le oyese, y prosiguió su camino.

—¿Deteneos! El rostro del anciano marqués de Breynne se entristeció. Se acercaba el momento crítico. En medio de aquella desolada landa, entre cuya maleza se divisaba de distancia en distancia la casa de algún guarda, bajo los grupos de encinas retorcidas por los huracanes. A lo lejos, y en dirección al castillo, se oía el toque lígubre de las campanas. Tocaban a muerto: producían esos sonidos, espárcidos de segundo en segundo, que suben hacia el cielo como una invocación a la piedad de Dios. Se volvió hacia el marqués y le preguntó con voz ahogada: —¿Qué es eso? —Y al ver que el anciano no contestaba, se dirigió al tentenito. —Luis, sé que se me oculta la verdad. En esa casa me espera una desgracia. ¿Cuál es? Decidmelo, os lo ruego. El tentenito contestó: —Teneis razon... Sí, os espera una desgracia y grande. Volvió a prestar oído, y como el sonido de las campanas se oía cada vez más quejumbroso, preguntó: —Debe haber muerto alguien, quizás mi madre, ó mi padre. ¿Cuál de los dos? ¿Por qué callaros? Y con más energía insistió: —Hablad, hablad, pues; no veis que todo es preferible a la incertidumbre que consume? El oficial la cogió las manos, y con mucho cariño y lágrimas en los ojos, la preguntó a su vez: —¿Susana, ¿teneis valor? —¿Lo necesito? —Sí, y mucho. La interrogó con la mirada, y comprendiendo que soportaría más fácilmente el golpe revelándosele él, murmuró: —Preparaos a soportar grandes penas, sois huérfana. —¿Muertos!—exclamó. —Sí. —¿Los dos? El joven se inclinó. —¿Cómo? ¿Es posible? —¡Es cierto! Su palidez daba miedo; se recostó en los almohadones del carruaje medio desahogado. —Esta es la desgracia que presentaba—balbució al cabo de un instante.

—¿Qué decía? El landó había vuelto a emprender la marcha. El tentenito conservaba entre sus manos las de su prometida. —¿Quién hubiese podido consolarla mejor que él en tan terrible trance? El conde de Armel había obrado con cordura. Cuando llegó al castillo encontró en el pórtico monumental dos ataudes colocados muy juntos, esperando la llegada del indulgente sacerdote que debía acompañar a los dos suicidas a su última morada. Susana se hincó de rodillas a su lado y empezó a derramar un torrente de lágrimas. Cuando se levantó, el conde de Armel la abrazó y la dijo: —Lo has perdido todo; pero te quedo yo, Susana mía, y te serviré de padre. Al ver a Valentina al lado del conde, quizás tuvo una visión repentina del drama que había producido aquella catástrofe. El señor de Armel la dijo solemnemente, señalando a Valentina: —Esta es mi hija, que te querrá como a hermana. El pobre y lánguido rostro de la hija de Lorenza; no era una revelación suficiente? —¿No la habían llevado de Provenza buena y sana de salud? —¿Y cuántos destrozos en tan pocos días! La señorita de Bracey se acercó a la enferma, la abrazó con efusión y la dijo al oído con apagada voz: —Sí, como a hermana y como a la mejor de las amigas. Entre ellas no debía en adelante hablarse del pasado. Las campanas de la aldea seguían tocando. El cortejo del sacerdote y de los pobres habitantes de la aldea de pescadores, enclavada entre rocas, apareció por el sendero que sube desde la costa del Océano a la cima rocosa sobre la cual Pleyber está edificado. El marqués de Breynne quiso llevar a Susana a uno de los salones del castillo. La joven se negó y bajó con todos apoyada en el brazo de su tío, sin querer tomar un minuto de descanso. Entró en la pobre iglesia, permaneció arrodillada con la cabeza entre las manos, perdida en sus pensamientos y sin comprender, por la impotencia de reunir las ideas, aunque entreveía, sin embargo, algún terrible misterio, tan imprevisto como repentino.